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Beantwoording Kamervragen berichten 'Miljardenschade 
door chemische uitstoot Shell en industrie in Rotterdamse 
haven' en 'Duizenden doden ieder jaar opnieuw' 

 

Aanleiding 
Op 7 juni heeft Kamerlid Bouchallikh (GroenLinks) schriftelijke Kamervragen 
gesteld naar aanleiding van berichten in Follow The Money, getiteld 
'Miljardenschade door chemische uitstoot Shell en industrie in Rotterdamse 
haven'1 en 'Duizenden doden ieder jaar opnieuw'2. In bijlage 1 vindt u de 
beantwoording op deze Kamervragen. 

Geadviseerd besluit 
Akkoord gaan met beantwoording van de Kamervragen en verzending naar de 
Kamer. 

Kernpunten 
• De gestelde Kamervragen gaan over industriële emissies door bedrijven in 

de Rotterdamse haven en over de vraag of de huidige manier van 
registratie en vergunningverlening met betrekking tot schadelijke stoffen 
voldoende is. 

• U gaat in de beantwoording in op de geldende Europese en nationale 
wetgeving ten opzichte van emissies van de grote industrie. 

• U geeft aan dat in het Impulsprogramma Chemische Stoffen een aantal 
projecten is opgenomen om een impuls te geven aan het voorkomen en 
terugdringen van vervuiling van het milieu door gevaarlijke chemische 
stoffen. 

• Daarnaast geeft u aan dat u in Europa inzet op het aanscherpen van 
milieukwaliteitsnormen, zoals de Richtlijn luchtkwaliteit en de Richtlijn 
Industriële Emissies. 

• Ook gaat u in op hoe er wordt gewerkt aan het verbeteren van het VTH-
stelsel via onder andere het Interbestuurlijk Programma VTH. 

Krachtenveld 
De beantwoording van de Kamervragen is intern afgestemd met HBJZ en O&M en 
is afgestemd met het RIVM. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 

 
1 https://www.ftm.nl/artikelen/uitstoot-in-haven-rotterdam-miljardenschade-gezondheid-
en-omgeving 
2 https://www.ftm.nl/artikelen/baten-en-lasten-rotterdamse-haven 

https://www.ftm.nl/artikelen/uitstoot-in-haven-rotterdam-miljardenschade-gezondheid-en-omgeving
https://www.ftm.nl/artikelen/uitstoot-in-haven-rotterdam-miljardenschade-gezondheid-en-omgeving
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Niet van toepassing. 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

2 Kamerbrief beantwoording 
Kamervragen 

 

3 Kamervragen lid Bouchallikh 
(GroenLinks) 

 

4 Artikel 1: Miljardenschade door 
chemische uitstoot Shell en 
industrie in Rotterdamse haven 

 

5 Artikel 2: Duizenden doden, 
ieder jaar opnieuw: dit kost de 
chemische industrie in de 
Rotterdamse haven 
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